

### 我市首次引进百辆 气电混合动力公交车 同时使用电和天然气,本周日起投运



新增的气电混合动力公交车 记者 赵佳摄

本报讯(记者 赵佳 通讯员 王明广)昨日从市公交集团获悉,我市首次引进的100辆气电混合动力公交车,预计从本周日起陆续投运。

市公交集团相关负责人介绍,根据安排,我市计划每年新增300辆公交车。从2013年11月上旬开始,新增的300辆公交车陆续到位,其中280辆天然气公交车由洛阳中集凌宇汽车有限公司生产,另外20辆为电车。为方便市民出行,我市又新引进100辆气电混合动力公交车。

昨日,在市公交集团第二分公司国花路停车场内,气电混合动力公交车整齐停放并已完成性能调试、司机培训等。

该公司副经理智峻毅介绍,与其他公交车不同,气电混合动力公交车高度智能化,当时速低于20公里时,靠电容发电行驶;当时速在20公里至40公里时,会同时使用电和天然气;当时速高于40公里时,则完全使用天然气,电容开始处于自我充电状态。它最大的特点是节能、环保、噪声小、舒适度高。

智峻毅介绍,根据气电混合动力公交车的特点,其将被投用到56路、81路等能够兼顾市区及郊区且客流量较大的公交线路。

### 纱厂南路青岛路 部分临时车位取消

本报讯(记者 李三旺 特约记者 姜东)昨日从市公安局交警支队获悉,即日起,将取消纱厂南路、青岛路的临时占道泊位。

纱厂南路、青岛路地下人防工程近期建成投用,两处人防工程均处于商业繁华区域,人流量、车流量较大,交警部门遂做出取消相关路段临时占道泊位的决定。

被取消的临时占道停车泊位位于纱厂南路唐官路至凯旋路段、青岛路中州路至西苑路段。

上述两路段的临时占道停车泊位取消后,交警部门将在机动车道与非机动车道、非机动车道与人行道之间加装隔离设施,强化路段管理,查处机动车违法停放等各类交通违法行为。

交警部门提醒广大市民,凡驾车前往纱厂南路、青岛路沿线商业区办理业务或购物的市民,可将车辆停放在周边停车场或市停车办施划的临时泊位。

### 路考网上预约系统不堪重负 市驾管所建议考生

### 最好在春节后约考

本报讯(见习记者 苏楠 通讯员 高广兴)昨日从市驾管所获悉,由于网站访问量过大,考场容纳考生能力有限,民警提醒等待预约驾驶人C1、C2类科目三路考的考生,如非特别需要,可选择春节后再办理网上预约。

市驾管所相关负责人表示,现在的网上预约系统是依托车管所的网站运行的,近期该网站每日同时在线访问量高达20000人,而车管所网站设计的同时在线访问量只有2000人,超负荷的同时访问造成网站运行困难。

市驾管所正紧张筹建市驾管所互联网网站,力争春节后将网上预约系统搬至新建的市驾管所网站进行。学员如非特别需要,最好避开预约系统试运行初期的高峰期,春节后再上网办理预约。

另外,市驾管所决定将对邙山考场的考试指标进行细化,参照新区考场的预约时间分解模式,将学员的预约时间和考试时间分到由驾管所指定给各驾校的日期,对预约访问量进行分流。

### 示范区创建标准

9. 弱势群体和特殊人群的基本文化权益得到有效保障。公共文化服务设施设置方便残障人士以及老年人、少年儿童的活动区域和服务项目。市县两级图书馆配备设备和资源,开展面向盲人的服务。县级以上文化馆经常性组织针对上述特殊人群的各类文体活动和专题文化培训等。

10. 社会力量积极参与公共文化产品的生产和供给,引入竞争机制,面向市场,采取政府采购、项目补贴、定向资助、贷款贴息、税收减免等政策措施鼓励各类文化企业参与公共文化服务,通过集中配送、连锁服务等多种方式,有效解决公共文化产品供给问题,实现政府主导下的供给主体和供给方式多元化。(龚雯)

创建国家公共文化服务体系示范区 知识问答

# 动漫主角“汤师傅”将与众多以卡通形象出现的历史名人一起推广洛阳 《仙汤》:诙谐幽默中宣传洛阳文化

洛阳人爱喝汤,洛阳的一些老字号汤馆已有百年历史。近日,老城区大学生创业孵化基地内一家文化传媒公司借助动漫形式,欲将洛阳“汤文化”及洛阳民俗、历史遗迹等加以包装宣传,让更多人了解、喜爱洛阳。

### 借助动漫作品推广洛阳文化

“作为一名洛阳人,我非常关注家乡各项事业的发展,尤其是旅游业的发展。”洛阳校联文化传媒有限公司负责人王伟光说,如今,来洛的游客越来越多,不过,不少游客只知道洛阳牡丹、龙门石窟、白马寺等标志性文化元素,对“汤文化”等不甚了解。

王伟光说,如果能借助动漫形式,将更多值得国内外游客品味的洛阳历史遗迹、特色美食植入其中,既能吸引游客来洛,又能丰富我市的旅游项目。该公司的动漫创作团队经过调查分析后,开始着手创作这部名为《仙汤》的系列动漫。

### 情节诙谐,包含多位历史名人

系列动漫《仙汤》的创意总监徐楠说,该片以洛阳老城为背景,整部动漫设定为一个架空的科幻背景,共有32位动漫人物。其中,有以历史人物吕不韦为原型的吕大韦,以关羽为原型的关小羽、唐僧为原型的唐三藏等。

该片的很多故事发生在汤馆内。汤馆的主人“汤师傅”是一名熬汤高手,随着故事推移,“汤师傅”的熬汤技艺逐步提升,剧中陆续出现豆腐汤、丸子汤、牛肉汤、羊肉汤等洛阳人熟悉的美食。

徐楠说,在策划这部系列动漫时,创作团队搜集、整理了有关洛阳各类汤食不同特色的资料。该片以插播或番外篇的形式,介绍各种美味汤食。除了洛阳的“汤文化”之外,《仙汤》创作团队在写剧本时,还将上清宫、文峰塔等诸多历史遗迹穿插其中,吸引观众实地获取更多消息。

### 首集预计5月上映

目前《仙汤》的人物设定已经完成,并准备了50多集的剧本。该公司将在今年3月,推出时长3分钟左右的配乐版片花。届时,片花会在互联网及市区的一些户外电子屏上播放。

“公司现有5名主创人员,其中3名是



《仙汤》主创人员

洛阳人,大家希望通过自己的创意和创作,让更多人了解、喜欢洛阳。”王伟光说,《仙汤》系列动漫是一部公益作品,预计今年5月首集能与观众见面。所有人物的配音将

由我市的高校大学生、创作人员完成,其中包含普通话、洛阳方言等。

本报记者 王蕾 实习生 李佳 通讯员 石智卫 文/图

### 我市一所小学推行“优等生免试制”,有人褒奖,有人质疑——

## “优等生免试”能走多远?

### 核心提示

让优秀学生期末免考,是一些小学为学生减负探索的一条新路,被许多教育工作者称为小学阶段素质教育的有益尝试。近日,我市一小学推行的“优等生免试制”在获奖的同时也遭到质疑。记者了解到,许多家长对“优等生免试制”比较陌生,同时推行该制度会让孩子因无法得到明确的“分数”,而令人疑虑。

### 1【背景】素质教育改革催生小学“免试制”

涧西区中信小学是我市较早推行“优等生免试制”的学校,从1997年起,已有17年了。该校校长张铁鸿是这一制度的最早实施者之一。

1997年前后,全国提出“素质教育”这一口号,给张铁鸿带来启示——在应试教育大环境下,如何能让小学这一基础教育机构在素质教育上有更好的探索?

“我们借鉴上海的经验,试行‘优等生免试制’。”张铁鸿介绍,中信小学推行的“优等生免试制”,是每学期末从各班内选出成绩及其他方面相对优秀的学生,不用参加期末考试。这一制度的目的,并非不注重学生的考试分数,而是把重点放在学生平时的表现上,如思想品德、遵守纪律、热心公益等。

“我一直坚持这样一个观点,孩子在小学阶段只要能够养成较好的学习习惯、思维方式,对学习保持一种兴趣,能够与同学们开心地相处就可以了。”张铁鸿认为,对于小学阶段的学生来说,教师和家长不应以分数论高低,而应该侧重于对其爱好、特长、习惯、兴趣等方面的培养,这也是他们推行免试制度的初衷。

### 2【评选】想当免试生须“过五关斩六将”

究竟什么样的学生能成为免试生,这在中信小学有着严格的评选程序。

本学期,该校共评选出43名免试生。五年级二班的赵鹏远和张尚玥双双被评为免试生,并被授予“免试生”荣誉证书。这两个孩子不但平时学习成绩出众,而且品德良好、身心健康、素质全面。

免试生的评选,重担主要在教师。哪个孩子平时学习努力、成绩良好、乐于助人、特长发挥明显等,其学科教师心里

有杆秤。在临近期末考试时,由语文、数学、英语三名教师共同研究确定免试生人选,并由班委会通过,最后确定入选者。

被评为免试生的学生,并非完全与考试无关,他们仍将在统一考试后获得相应试卷,在家中视情况进行“自考”,以明确自己的成绩。张尚玥告诉记者,其在家中“自考”的成绩为语文96分、数学95.5分。

“免试生”的荣誉不单属于学生,家

长也有份。学生在获得“免试生”荣誉证书的同时,其家长也会获得学校颁发的荣誉证书——教子有方好家长。中信小学之所以给予学生家长这一荣誉,其目的也很明确,就是孩子的成长离不开家庭教育。

“免试生的评选看似苛刻,却是对学生素质的全方位评价。”张铁鸿说,这种评价方式,是对过去以分数论高低的“一条腿走路”评价模式的改变。

### 3【质疑】“减负”还是变相“加压”

记者在采访中了解到,孩子们普遍对这种“免试”制度表示欢迎,他们认为:“平时不努力肯定得不到免试资格”“这是一种荣誉”。与此同时,也有人反对对优等生享受免试这一“待遇”持怀疑态度。

一名学生家长坦言,即便孩子平时在学校表现不错,但还是愿意看到期末考试分数,没分,家长心里没底。有家长说,小学生免试可以理解,但长此以往如何能

适应初中、高中的各类考试?也有家长认为,一些学习成绩较差或进步不明显的学生,会因为没获评“免试生”而受到打击,对孩子成长不利。还有一些家长的想法则很现实:孩子以后要面临升学压力,必须多积累考试经验,免考是让学生失去了一次学习的机会。

西工区一名不愿透露姓名的小学校长表示,“优等生免试制”的提出,在早期

的作用是明显的,而在我国全面实施教育制度改革的今天,其价值并不是很大。这名校长将高考的功能定义为“选拔”,中考为“监测”,而小学则为“反馈”。小学生的学习过程,其实只起到向家长或老师反馈的作用,小学利用考试这一形式对学生进行监测或选拔,实则是加重了学生的负担。“在全面为学生减负的今天,免试可能会成为变相加压。”这名校长说。

### 4【专家】探索值得提倡,配套制度应完善

洛阳师范学院教授、教育专家孟宪乐认为,一些家长对优等生免试制提出质疑不无道理,但这一制度无疑是强化学生素质教育和减轻学生负担的有益探索。

孟宪乐表示,小学实行免试制度,在我国南方较发达地区早有探索。考试,是对知识水平的一种鉴定方法。其实,免试也是考试的一种形式,与常规考试形式不同的是,免试鉴定的并不是学生的最终卷面分数,而是学习过程。注重学习过程的鉴定,起码让孩子们不再为最终的分数而担心,从这一点看,起到了一定的减负作用。

在“谈考色变”的今天,免试是一种较

为积极的探索,免试生评选标准的制定及其导向性的正确与否,是这一探索的关键所在。如何让免试生的评选更科学、更合理、更透明,其重要路径就是配套制度的制定。与之相对应的是,免试生制度也给学校和教师带来无形压力,如何评判一个学生平时的表现,如何让一个学生的特长发挥得更明显,是教师应该研究并具备的能力。如果因为各方原因而导致“平时注重学习”这一过程进行鉴定出现偏差,免试制度实施的结果将适得其反。

孟宪乐同时表示,免试生的评选不应仅限于优等生。实施免试制度的初衷,应

该是以激励为目的的多元化学生评价,在对优等生进行免试的同时,还可考虑将范围扩大到进步较快学生甚至是差等生。

“教育评价是一种杠杆,是教育发展的动力。我认为,如果配套制度完善、导向正确、覆盖面再广一些,免试生制度这一多元化评价方式将会对学生的学习起到积极作用。”孟宪乐说。 本报记者 李三旺



## 打造干净有序城市第一阶段考核2013年12月评比通报

根据市政府《关于印发洛阳市打造干净有序城市第一阶段实施方案的通知》(洛政办[2011]168号)、市城管委《关于修改打造干净有序城市第一阶段考核评比实施办法的通知》及市城管委《关于修改打造干

净有序城市第一阶段考核评比实施办法的补充通知》(洛城管委[2013]13号)要求,2013年12月,市城市监督管理局组织对七个城市区城市管理情况进行了考核,考核评比成绩附后。

依据《通知》规定,报请市政府批准,对相关城市区实施如下奖惩:

- 一、对月度考评第一名的西工区给予10万元奖励。
- 二、对月度考评排名末位的老城区给

予5万元处罚。

- 三、对月度考评排名末位的老城区给予黄牌警告。

2014年1月9日

单位	名次	发现问题情况考核(600分)					结案情况考核(400分)		综合评定					
		网络巡查考核(200分)	市容专项考核(100分)	环卫专项考核(100分)	市政专项考核(100分)		日常督查考核(100分)	市级派遣事项结案率(200分)	区级派遣事项结案率(200分)	扣分事项			加分事项	综合得分
					市管道路(50分)	区管道路(50分)				媒体曝光	领导批示	市级通报		
西工区	1	142	157.00	109.06	50.00	47.73	110.21	191.38	172.28	-2	-25			952.66
高新区	2	167	108.00	105.15	50.00	51.06	99.27	198.75	184.55		-15			948.79
龙门园区	3	141	115.00	100.00	50.00	52.17	99.71	188.00	144.79		0			890.67
洛龙区	4	68	107.00	102.13	50.00	48.75	76.87	198.50	178.93	-8	0			822.18
瀍河回族区	5	161	123.00	98.95	50.00	46.51	85.84	167.99	128.60	-2	-40			819.89
涧西区	6	0	135.00	101.08	50.00	46.43	52.46	199.24	194.62		-40			738.83
老城区	7	85	107.00	101.11	50.00	44.44	79.44	172.54	93.78		-45			688.32

备注:专项检查考核和日常督查考核成绩=(本月成绩-上月成绩)÷本月成绩×基准分+基准分